



● **Μέτρα:** Σε τήρηση των περιοριστικών μέτρων για τα Χριστούγεννα κάλεσαν χθες τους πολίτες οι ειδικοί, προκειμένου να αποφευχθεί εκ νέου έξαρση της πανδημίας. Οι γιορτές θα γίνουν χωρίς κάλαντα, οι έλεγχοι της αστυνομίας θα είναι αυστηροί, ενώ δεν θα υπάρξουν εξαιρέσεις στις ώρες απαγόρευσης κυκλοφορίας. **Σελ. 7**

Οι ειδικοί θα κρίνουν πότε θα ανοίξουν τα σχολεία

Του **ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΑΚΑΣΑ**

Μήνυμα ότι στόχος είναι τα σχολεία να ανοίξουν στις 8 Ιανουαρίου έστειλε χθες η υπουργός Παιδείας, απαντώντας σε μήνυμα μαθητριάς που ανέφερε ότι αυτό που θέλει ως δώρο από τον Άη Βασίλη είναι να ανοίξουν το συντομότερο τα σχολεία. Ωστόσο η κ. Κεραμέως, μιλώντας στην «Κ», επανέλαβε ότι όλα θα εξαρτηθούν από τις εισηγήσεις των γιατρών. Συγκεκριμένα δήλωσε ότι «τίποτε δεν μπορεί να υποκαταστήσει τη διά ζώσης διδασκαλία, αλλά ούτε και τη φυσική κοινωνική αλληλεπίδραση στο σχολείο. Τους δύο μήνες λειτουργίας των σχολείων αποδείχθηκε ότι τα μέτρα πρόληψης, τα οποία τηρούνταν υποδειγματικά από μαθητές και εκπαιδευτικούς, απέτρεψαν το να καταστεί το σχολείο εστία διασποράς, με έμπρακτη απόδειξη το ότι δεν είχαμε σχεδόν καθόλου στην επικράτεια περιπτώσεις συρροής κρουσμάτων σε τμήματα, ενώ το ποσοστό τμημάτων σε αναστολή παρέμεινε εξαιρετικά χαμηλά, κάτω από το 1%. Η τελική απόφαση για το άνοιγμα των σχολείων θα ληφθεί κατόπιν της εισήγησης των ειδικών, βάσει των τελευταίων επιδημιολογικών στοιχείων. Όσο αυστηρότερα τηρήσουμε όλα τα μέτρα, τόσο διασφαλίζουμε την απρόσκοπτη λειτουργία των σχολείων μας».

Από την άλλη, οι ιατροί της Θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Θεοδώρα Ψαλτοπούλου, Γιάννης Ντάνας και Θάνος Δημόπουλος (πρύτανης ΕΚΠΑ), συνοψίζοντας τα δεδομένα για τη λειτουργία των σχολείων στη φάση του δεύτερου κύματος της

πανδημίας ανέφεραν ότι οι περισσότερες χώρες σε Ευρώπη και Αμερική βρίσκονται σε κατάσταση παρατεταμένων αυστηρών μέτρων αποτροπής της μετάδοσης του κορωνοϊού.

Στο εξωτερικό

Βέβαια, σύμφωνα με τους γιατρούς του ΕΚΠΑ, έντονη είναι η συζήτηση σχετικά με τον τρόπο λειτουργίας των εκπαιδευτικών δομών και την προσπάθεια αποκατάστασης της διά ζώσης εκπαίδευσης με την έλευση του 2021. Στο Βέλγιο τα σχολεία παραμένουν ανοικτά. Στη Γαλλία η πολιτεία σχεδίαζε να άρει πολλά περιοριστικά μέτρα εφόσον ο ημερήσιος αριθμός των κρουσμάτων έπεφτε κάτω από 5.000 την ημέρα. Ωστόσο, το όριο δεν έχει επιτευχθεί και τα αυστηρά μέτρα συνεχίζουν να υφίστανται. Κατά το δεύτερο κύμα της πανδημίας η Γαλλία επέλεξε να μην κλείσει τα σχολεία, ώστε να μειωθεί ο ακαδημαϊκός αντίκτυπος της πανδημίας. Η χώρα απέδειξε ότι είναι δυνατό να παραμείνουν οι εκπαιδευτικές δομές ανοικτές, παρόλο που τα εστιατόρια και τα μπαρ ήταν κλειστά. Αντιθέτως, στις ΗΠΑ, πόλεις όπως το Σικάγο, η Βοστώνη και το Σαν Φρανσίσκο επέλεξαν να κλείσουν τα σχολεία και να κρατήσουν ανοικτά τα εστιατόρια και τα μπαρ. Στη Γαλλία, το ποσοστό των θετικών τεστ για SARS-CoV-2 στις σχολικές μονάδες αγγίζει το 11% και παρ' όλα αυτά παραμένουν ανοικτές, ενώ στη Νέα Υόρκη αποφασίστηκε κλείσιμο των σχολείων με ποσοστό θετικών τεστ μόλις 3%. Τα παιδιά νεαρότερης ηλικίας δεν θεωρείται ότι συμμετέχουν σημαντικά στη διασπορά του κορωνοϊού.